

EL DIARIO PALENTINO

Boletín de las Intenciones de la capital y la provincia

EL MAS AVANZADO Y EL MAS COMPLETO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO XXXVI

Capital, un mes, 1 peseta
Fuera, trimestre, 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 2 de Marzo de 1918

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.453

SALON NOVEDADES

MAÑANA DOMINGO

Sesiones cinematográficas

A LAS 4, 5 Y 1/2 A LAS 7 Y A LAS 10

continuando los episodios 11.º y 12.º de la película

LA MUCHACHA DE LA EMOCION

proyectándose además la interesantísima película cómica

VALOR VICTORIOSO

En las sesiones de las SIETE y las DIEZ

Además de las anteriores películas, se proyectará otra en dos partes

SINFOROSO LLEVA MALA VIDA

Dentista

E. González Rubio

San Sabido 11, 1.º P. — PALENCIA

LA FUNERARIA

V. de HONTIYUELO

Fundada el año 1870

Nuevos Féretros de nogal estilo Americano.

Servicio completo y permanente.

MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 184

PALENCIA

SUCR. DE IBANEZ

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 33

Teléfono 112

Palencia

Vides Americanas

Sindicato Agrícola de Sahagún

Precio, 130 ptas. millar. Para más detalles, al Director, sección Agrícola del Sindicato.

CARTA DE MADRID

Febrero 28

Sr. Director:

A fuerza de llamar al lobo, el lobo ha venido. El lobo es la crisis planteada en un consejo pasado con la dimisión de los señores Ventosa y Rodés, y anunciada oficialmente por la oficina de la Lliga en Madrid en una nota dada a la prensa en la que se decía que cumplida la misión del gobierno, de realizar las elecciones, su actuación había concluido. En el consejo de anoche se definió quedando los señores Ventosa y Rodés fuera del gobierno y por consiguiente, poniendo el resto del gabinete en el caso de ofrecerle al rey sus carteras.

Aun cuando la crisis se veía venir a plazo fijo, no se hubiera creído que se hubiese resuelto ayer, estando pendiente la elección de senadores. Aun cuando pudiera creerse que no habiendo tenido en las elecciones de diputados el número necesario para constituir una mayoría, tendría el gobierno interés en buscar un contrapeso en las elecciones de senadores a fin de que en la alta cámara tuviera el número de senadores necesarios para constituir una mayoría, parece que no tiene interés el señor García Prieto en que las elecciones de senadores le den esa fuerza, tal vez porque esté convencido de que no la podrá encontrar, o bien porque también lo está de que no es

medio en que actuaba, tanto por su carácter abiertamente descentrado de todo lo que significa colaboración a la obra de un Gobierno, como por el mismo temperamento de absorción, que siempre distinguido a los que en el parlamento y en la política general formaban ese núcleo que actuaba en el Gobierno como representación de las circunstancias que forzaron el advenimiento del primer Gobierno de concentración.

El análisis de las circunstancias en que ha actuado este último gobierno acapara los dos ministros dimisionarios la crítica de sus actos de gobernantes, así como también ciertas censuras para la ocasión que han buscado para abandonar el gobierno.

No falta quien considere que los ministros regionalistas han esperado a que las elecciones de diputados se hubieran hecho para salir del gabinete, esto es, después de haber puesto su influencia en juego para que los regionalistas tuvieran en el gabinete el apoyo que necesitaban para no estar desamparados de apoyo moral durante el período electoral.

Sin embargo, como los regionalistas afirman que ellos vinieron al gobierno para que su presencia fuera una garantía de que las elecciones habían de ser un dechado de legalidad y ellos no pueden alegar en este sentido nada que contradiga sus propósitos, en realidad, cumplida su misión ya nada tenían que hacer en la obra común del gobierno, puesto que para lo que sea obra de empeño para el bien del país en realidad no necesitan pertenecer al gobierno, sino que les bastan las cortes abiertas.

Así han trabajado siempre desde que se ha dejado sentir su peso y su influencia en las tendencias de la dirección del Estado, y en lo que se refiere a los intereses de las provincias que representan.

Pero si estas críticas que formulan algunos, no son de una originalidad ni de una novedad grandes, son sin embargo las que más abundan entre los que se entretienen en buscar en la significación de las cosas pasadas un avance que pueda abrirle un resquecillo de luz para predecir el porvenir.

Madrid 1.º de Marzo.

La crisis está resuelta, dice el gobierno. Está aplazada, dicen los que manejan con conocimiento de causa los titeres políticos.

Tal vez la solución que se ha dado no satisface a los que considerando el gobierno pasado como insuficiente para resolver los problemas que nos tienen en peligro de no entrar en el concierto europeo el día de la paz, encuentran en la nueva combinación ministerial los mismos defectos. Realmente, el país esperaba que de un día a otro se plantease una crisis en la que entrasen a formar parte del gobierno hombres de una capacidad administrativa tal, que fuesen una garantía para la solución de todos nuestros males.

Ese gobierno se esperaba para el día en que, constituido el parlamento y planteados esos problemas se tropezase con dificultades insuperables para resolverlos. Entonces la crisis la haría el parlamento y del parlamento saldría su solución.

Por eso la que se ha dado no ha convencido a los que consideran que no es solo necesario formar una coalición morárquica para gobernar con estas Cortes, sino que además, sea quien sea quien gobierne, es indispensable que tenga en su mano la suficiente cantidad de resortes políticos y administrativos para que no falte por su base los planes de reorganización nacional pendientes y de los que el país entero sabe que depende su vida,

Puestas en juego todas las combinaciones que podían hacerse para encontrar las personas que entrarían a formar el nuevo gobierno, se hacían tantas cábalas que a última hora de la tarde de ayer, ya no era posible orientarse sobre nombres ni sobre posibilidades.

Así, aun cuando el nombre de Silvela—por una serie de razones, entre ellas la muy fundamental de ser ministrable desde que en el pasado año fué presidente el señor García Prieto, sucediendo a Romanones—era incuestionable, el del conde de Caralt ha sido una sorpresa para todos.

Era ese precisamente el nombre que no se había citado y en el que nadie había pensado ni por casualidad.

Producida la crisis por diferencias de criterio por los ministros catalanes que figuraban en el ministerio, nadie podía imaginarse que entrara en la nueva combinación un ministro catalán, ni aun siendo de la filiación política que es el presidente del Fomento del Trabajo Nacional, en quien están descartadas todas las sospechas de catalanismo exacerbado y en quien prevalecen sobre todas sus demás convicciones, su fe monárquica y su acentrado españolismo.

No falta quien dice que este nuevo ministro es el que representa la cooperación de Alba en el gabinete, pero sin embargo, la creencia general es que su entrada en el Gobierno significa sobre todo una habilidad del señor García Prieto, por la que quiere demostrar trayendo un ministro catalán de filiación política diferente a los salientes que se pueda cohesionar sin exageraciones partidistas las conveniencias nacionales, con los de una región que realmente representa para España una de sus más grandes preocupaciones, tanto por la potencia de su producción como por la complejidad de problemas políticos y sociales que en ella están planteados y sin solución hasta ahora.

El acierto en la solución de los conflictos de la índole del que está flotando sobre nuestra economía, no está viaciado en un hombre ni en un partido. Si los momentos son graves por eso mismo la colaboración de todas las capacidades es imprescindible, pero esta colaboración por separado, cada persona a su vez y a su tiempo, suele ser desastrosa, puesto que equivale a que cada uno de los que intervienen en la dirección de una de las ramas de la administración pública, deshaga o modifique la obra de su antecesor.

La obra sería perfecta si todos colaborasen a la vez, aportando primero el patriotismo como freno para evitar que en lugar de defender los intereses del país, se defendan los intereses de un grupo o de una porción del país.

De este modo, cuando se hubiese puesto el de la obra, la obra si no fuese perfecta sería al menos producto de la mejor buena fé y del más honrado patriotismo. Por lo tanto, si no fuese el remedio absoluto, sería al menos lo que más se aproximase a lo que necesita España para su salvación.

Yo sabemos si como se dice, la designación del señor conde de Caralt es una habilidad del señor García Prieto, pero si puede decirse que la obra que este hombre de preparación indiscutible y de buena fé aporte al gobierno, tendrá el mismo defecto que han tenido todas las obras de sus antecesores, el defecto capital de ser fragmentaria y de llevar una complicación más a las ya complicadísimas cifras de nuestra hacienda.

Antonio González

Expenditoria de explosivos a.º

Calle de Burgos, núm. 15

Información general

CASTILLA LA NUEVA

MADRID.—Un guarda abrasado.—Los albañiles que trabajan en un solar inmediato a la plaza Vieja de Chamberí descubrieron entre un montón de escombros el cadáver del guarda de la finca, Eñás Sánchez.

De las pesquisas realizadas por el Juzgado de guardia se ha sacado en consecuencia que el infeliz guarda debió volver anteanoche en completo estado de alcoholismo, y al encender algún fósforo para entrar en el solar, cayó al suelo accidentado y la cerilla prendió en las ropas del infeliz, produciendo tan terribles quemaduras que las piernas y un brazo los tenía completamente carbonizados.

GALICIA

FERROL.—Obrero gravemente herido.—Desde la alta cubierta del trasatlántico «Cristóbal Colón», que se construye en este Astillero, cayó el obrero de veintinueve años Modesto Agra.

Los compañeros lo recogieron en estado agónico y lo condujeron al hospital.

VASCONGADAS

BILBAO.—Desgracias.—En la mina «Santa Bárbara», de la Arboleda, el obrero de 40 años, José Ibarrolez, cayó desde una altura de veinte metros, matándose.

En el pueblo de Guecho, Gregorio Cejador estaba limpiando una pistola y se le disparó, causándole la muerte.

En otra mina de la Arboleda, una vagoneta mató a otro obrero.

Sangriento suceso.—A las tres de la madrugada se hallaban en una casa de los barrios altos (calle de la Fuente, núm. 5), Francisco Sarabia, Asensio Garrido, Luis Rasines, Modesto Gorostedi e Isidoro y Vicente Urribarri, cuando se originó una cuestión entre los cuatro primeros.

El resultado fué que Sarabia y Gorostedi no tardaron en darse de golpes.

En medio del barullo que se originó por la disputa, sonaron cuatro disparos de pistola broving, viéndose en seguida que Gorostedi cayó al suelo mortalmente herido de cuatro balazos.

ANDALUCIA

MÁLAGA.—Joven muerto y niña herida.—El labrador Octaviano Navas, de 54 años, salió borracho de su cortijo, situado a tres kilómetros del pueblo de Competa, armado de una escopeta y amenazado a cuantos encontraba en su camino.

Al llegar a la población se cruzaron con el beodo en la calle del Mercado los jóvenes Juan Cabrera Cerezo, de 17 años y María Fernández, de 14, sobre los que disparó.

El primero resultó muerto y la muchacha recibió diversas heridas leves producidas por los perdigones con que estaba cargada el arma.

GUERRA EUROPEA

La situación militar

Parte oficial.—En el Brenta ha habido actividad de patrullas de reconocimiento enemigas, rechazadas en todas partes por nuestros puestos avanzados, y lucha viva de artillería al Oeste del Val Val Frenzela y a lo largo de la región costera.

Las baterías han hecho fuego sobre masas de tropas enemigas al Oeste del Monte Grappa y sobre vehículos en marcha en la región del bajo Piave. En las cercanías del Cison, un almacén de municiones enemigo fué blanco afortunado de nuestros aviadores.

Durante la noche nuestros aviadores han bombardeado (con eficacia comprobada) los edificios del ferrocarril del Colzano y Pergine.

Numerosos aparatos enemigos han ejecutado incursiones en la llanura y han lanzado bombas sobre localidades habitadas entre Treviso y Venecia. Se han encarnizado especialmente en esta última ciudad.

Se expresa la gratitud

Abi están, reduciéndose a polvo, expuestos a que la mar los lleve, los huesos de aquellos inolvidables soldados que murieron aquí de vuelta de la desdichada campaña de Cuba. ¿Qué gratitud les ha demostrado hasta ahora la nación? Ni se sabe siquiera quiénes eran, dónde nacieron, en qué hogares se les recuerda todavía.

Veamos cómo se procede con los soldados al otro lado de los Pirineos. Un joven francés, Emilio Marchal, casado con una montañesa, doña Rufina Fernández, vivía holgadamente en Barreda. Su considerable sueldo proporcionaba el bienestar a esta simpática familia, formada por el matrimonio y un hijo. Surgió la guerra, y Emilio Marchal se fué bravamente a defender a su patria, ja morir por la hermosa Francia, en la cual el heroísmo está tan generalizado como el don de la palabra...

Y por la Patria ha muerto Emilio Marchal, el 19 de noviembre. Y Francia ha enviado a su viuda, con el testimonio de este sacrificio heroico, un documento conmovedor, que podría ser para la familia de este bravo sargento de infantería, la página primera de una honrosísima ejecutoria. «A los muertos de la gran guerra!»—se lee en ese documento, hermosa lámina, con una admirable alegoría de la lucha por la Patria.—«Homenaje de la nación».—Los que mueren por la Patria tienen derecho a que a su sepultura acudan las gentes y recen. Toda gloria, después de la suya, pasa y es efímera. Y como haría la madre, la voz de un pueblo entero les canta cuando duermen en su tumba... Frases como estas, que libremente traducimos, aparecen en esa lámina, que para el alma de los patriotas tiene más valor que todos los títulos de la deuda que constituyen la única gloria de algunos linajes...

En Francia se cuidan así de no olvidar jamás el nombre glorioso de cada uno de sus soldados. ¡Aquí parece que se procura conservar la soberana grandeza, la insuperable abnegación del héroe anónimo!

Los nuevos ministros

El conde de Caralt

Don José de Caralt y Sala, conde de Caralt, nuevo ministro de Hacienda, es catalán.

Muy versado en cuestiones económicas, ha conquistado una reputación entre los hombres de negocios de su país, donde ha desempeñado numerosos e importantes cargos financieros y mercantiles, en los cuales se ha granjeado, por sus cualidades de carácter e inteligencia, por su actividad y su celo, la estimación y el respeto generales.

Ha realizado brillantes campañas en favor de la prosperidad de Cataluña y ha intentado llevar a la práctica, adaptándolos al espíritu de su país, el fruto de sus estudios.

Es ingeniero mecánico y químico y ha sido profesor de Extremotomía de la Escuela de Ingenieros industriales de Barcelona, presidente de la Asociación de Ingenieros industriales y director de la Sociedad Mútua de Fabricantes de tejidos, gerente de la Compañía General de Electricidad, tesorero de la Cámara Industrial, y a su iniciativa se debe la fundación de la Mútua Catalana de Accidentes del trabajo.

Actualmente es vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones, de la Junta de Protección a la industria y presidente del Fomento del Trabajo Nacional, cargo que desempeña ya su padre, don Delmiro Caralt. Esta ha indicado para la presidencia de la Cámara industrial. Y tiene a su cargo la gerencia de importantes Casas industriales.

Llega el conde de Caralt a un ministerio tan importante sin haber actuado nunca en la política activa. No ha sido diputado, ni senador, y creemos que ni siquiera concejal del Ayuntamiento de Barcelona.

Esta es, a grandes rasgos, la personalidad del nuevo ministro de Hacienda,

Don Luis Silvela

Es el señor Silvela hombre de claro talento y de notorios méritos, revelados en el transcurso de su larga vida política. Ha servido a su país en diversos cargos públicos, entre otros la Subsecretaría de Gracia y Justicia, la Alcaldía de Madrid y la Comisaría general de Abastecimientos, dejando en todos ellos gratísimo recuerdo de su paso; pero especialmente en el último de dichos puestos ha realizado una árdua y difícil labor, altamente provechosa al interés público. Así lo reconoce unánimemente la opinión, que ha visto con sumo gusto la exaltación del señor Silvela al Poder, como justa recompensa a sus desvelos, en días, no olvidados aún, en que su afortunada gestión vino a resolver satisfactoriamente hondos y graves problemas.

Asamblea Nacional de Sindicatos Católicos

Sabemos que la Directiva de los Sindicatos Católico-Libres de esta capital ha recibido una carta del señor Presidente de la Federación Nacional de Sindicatos Católicos Libres en la que dice que ha quedado definitivamente acordada la celebración de una Asamblea Nacional en nuestra capital los días 17, 18 y 19 del presente mes de Marzo.

A Palencia vendrán delegados de toda España para trazar normas y orientaciones que ha de seguir la sindicación cristiana.

Probablemente nos visiten esos días eminentes sociólogos entre ellos el R. P. Gerard, que darán más realce a las reuniones que se celebren y harán uso de su autorizada palabra en el mita monstruo que se piensa celebrar en nuestro coliseo a ser posible, y en el que tomarán parte delegados de distintas poblaciones.

Nos consta que el entusiasmo que reina entre los obreros del Sindicato es grande, agradeciendo a la digna junta de la Federación la deferencia que ha tenido acordando celebrar la asamblea anual en Palencia.

Nada más natural que pongan en esos días de su grata estancia entre nosotros, su concurso acompañando a sus compañeros a todas partes; basta que se toman el sacrificio de venir algunos de lejanas tierras sin importarle las molestias del viaje y los gastos que acarrearán estos actos.

Esperen a todos con los brazos abiertos, y cuantos más visiten nuestra capital mayor será la satisfacción que sentirán los obreros palentinos, que como castellanos dicen lo que sienten, y aman de corazón a todos en general y en particular a los valientes sindicalistas católicos libres españoles.

La industria metalúrgica en Italia

Las industrias metalúrgicas y mecánicas que ya antes de la guerra habían alcanzado un desarrollo notable han experimentado un impulso maravilloso durante la guerra y para sus necesidades.

Prescindiendo de la industria de las construcciones navales, la industria mecánica italiana había empezado a desenvolverse también con la exportación de productos especiales.

Antes de la guerra había 400.000 operarios empleados en distintas industrias. Los muchos millares de personas que durante la guerra han aprendido el oficio formarán un núcleo de personal que conjuntamente con los contingentes que existían en tiempo de paz influirá en lo futuro en una conservación más amplia y en un desarrollo de la industria en sus nuevas exigencias, teniendo como resultados principales la emancipación de la industria italiana y la disminución de la corriente emigratoria.

El contingente de operarios metalúrgicos con que cuenta actualmente Italia, puede considerarse hoy muy próxima al millón entre obreros de ambos sexos.

AYUNTAMIENTO

Anoche a las siete, la Corporación municipal celebró su sesión ordinaria de la semana en segunda convocatoria.

La preside el alcalde señor Gandarillas y en los escaños toman asiento los concejales señores Revuelta, Monés, Caneja, Carreño, Alvarez, Arángüena y Palomino.

ORDEN DEL DÍA

Aprobada el acta de la sesión anterior pasan a informe del arquitecto y Comisión, las siguientes instancias para que sean informadas:

Una de don Florentino Pombo solicitando autorización para construir un almacén en el jardín de la casa que posee en la calle Colón número 2.

Otra de doña Olimpia González, para revocar la fachada de la casa número 7 de la calle de Berruguete.

Otra instancia de don Nicolás de Lomas para hacer varias obras en la acera que existe frente a una casa de su propiedad.

Otra firmada por don Luis Gómez Arroyo en nombre de la Sociedad «Talleres de Palencia», para construir una acera frente a los talleres que posee esta Sociedad en la carretera de Grijota; y por último pasa a informe una instancia en que don Manuel Polo suplica se prohíba por el Ayuntamiento el funcionamiento de un horno que existe en un establecimiento contiguo al comercio que el señor Polo tiene establecido en la calle Mayor, haciendo esta petición por entender que el funcionamiento de dicho horno constituye un peligro para su establecimiento.

Seguidamente queda autorizado don Crescencio Morrondo para establecer en las afueras de la ciudad un centro de aprovechamiento de animales muertos, en las condiciones que estipuló al hacer la petición.

A continuación el señor secretario da cuenta de una comunicación de don Isidoro Fuentes, quien en nombre de los farmacéuticos de la ciudad, participa al Ayuntamiento que éstos se hallan conformes con todos los puntos que comprende el convenio con ellos propuesto por la comisión de Gobierno referente al suministro de medicamentos al Municipio, pero que no se hallan conformes con que estos medicamentos sean suministrados aplicándose la tarifa municipal, porque esto lesiona sus intereses.

En vista de la anterior comunicación la comisión de Gobierno emite nuevo informe proponiendo al Ayuntamiento sea desestimada la comunicación anterior y que subsista el convenio fijado por el Ayuntamiento.

Este informe es aprobado por unanimidad.

Queda después aprobada la distribución de fondos por capítulos para atender a las necesidades del presente mes, ascendiendo a la cantidad de 68.779'25 pesetas.

Se autoriza seguidamente al alcalde para que disponga lo necesario para la fijación del impuesto de cédulas personales, así como también se le autoriza para que abone el importe de las mismas por su fabricación en la Casa de la Moneda, importando 265'69 pesetas, y por último pasa a informe de la comisión de Hacienda una instancia en la que don Isidoro Fuentes solicita se le conceda la libre introducción de leña destinada a una industria suya.

Otros asuntos

El alcalde señor Gandarillas pone en conocimiento de la Corporación que durante el mes pasado se han expendido 2500 panes para los pobres, y que como el Ayuntamiento viene abonando la diferencia existente entre el precio que tenía antes del alza últimamente experimentada y el que adquirió después, tiene que abonar 250 pesetas. La Corporación acuerda que se abonen y autoriza a la presidencia para que se siga sufragando esa diferencia como hasta aquí.

También el señor alcalde pone en conocimiento de la Corporación que durante el mes de Enero se recaudaron por el concepto de aguas 436 48 pesetas más que en igual mes del año anterior, según datos que le ha presentado el señor administrador jefe de este servicio. La Corporación queda enterada.

Después el señor Caneja formula

varios ruegos relacionados con el servicio de incendios, de los que toma nota y promete atender la presidencia, la cual, como no hay más asuntos de qué tratar, levanta la sesión.

Sobre la tasa del trigo

La idea—lanzada por la Comunidad de labradores de la Nava del Rey y cuya realización tiene anunciada para después de las elecciones, la Federación Agrícola de Castilla la Vieja—de reunir una Asamblea de labradores para fijar y razonar la oposición de éstos a la actual alza del trigo por injusta, peligrosa y antieconómica, va ganando terreno.

Coinciden con ella muchas Asociaciones agrícolas y numerosas entidades.

Ya hemos dicho en números anteriores que la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Valladolid, anuncia que celebrará con el mismo objeto una Asamblea el día 17 de Marzo próximo una vez que el período electoral haya terminado.

Elección de Compromisarios

A las diez de la mañana se celebró hoy la elección de compromisarios para Senadores, no habiendo habido lucha y triunfando en su consecuencia los señores don Hermenegildo Gandarillas, don Tomás Alonso y don Carlos M. de Azcoitia, que obtuvieron el total de los votos emitidos por los concejales y mayores contribuyentes que concurrieron al acto.

Elección de Senadores

Convocada por R. D. de Enero último la elección de Senadores para el domingo 10 de Marzo actual, a las diez de la mañana, el señor Gobernador, en conformidad con lo dispuesto en la ley, ha acordado designar para la celebración de dicho acto, el local llamado Sala de Estudios del Instituto general y Técnico.

SUCESOS

Un incendio

Dicen de Salinas de Pisuergra que ayer a las diez de la mañana se declaró un violento incendio en la casa del vecino de aquella villa Francisco Ruiz.

Al lugar del incendio acudió el vecindario del pueblo, consiguiendo extinguir el fuego, tras de grandes esfuerzos, a las dos horas de haberse iniciado.

El edificio sufrió grandes desperfectos, quemándose muchos muebles y ropas que el propietario poseía.

El incendio se cree casual y en él no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

Progresos de la Ciencia

La estación radiotelegráfica más potente del mundo

Estos últimos días se ha comunicado al ministerio de Marina que algunas estaciones de Telegrafía sin hilos del hemisferio austral habían observado las señales de la gran estación radiotelegráfica inaugurada hace algunas semanas por la Marina francesa.

Esta estación, cuya instalación se emprendió con urgencia en la primavera de 1917 a causa de las necesidades impuestas por la extensión de la guerra submarina y por la entrada en la guerra de los Estados Unidos, asegura las comunicaciones con los barcos en toda la extensión del Atlántico Septentrional, en particular con los convoyes que salen de las aguas americanas para Europa.

Su funcionamiento es completamente satisfactorio y sus buenos resultados son debidos a la gran altura de la antena que va soportada por pilares metálicos de 180 metros y también a la potencia y excelente rendimiento de los aparatos enviados.

Las máquinas que ponen en acción a los aparatos pueden desarrollar una potencia que se eleva hasta 600 caballos. La nueva estación está colocada en el litoral del Atlántico y ha sido terminada en seis meses.

El día 22 del pasado Febrero falleció en Potes (Santander), confortado con los Santos Sacramentos, don Tomás de la Peña Pérez de Celis, procurador de aquel Juzgado de 1.ª instancia, y teniente alcalde, hermano político de nuestro convecino y estimado amigo don Andrés Ortega y Rubio, a quien como a su familia testimoniamos nuestro más sentido pésame.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo habiéndole precedido el juez de 1.ª instancia y el Ayuntamiento en pleno y sus muchas amistades particulares.

En vista de las dificultades que se oponen al desarrollo del tráfico marítimo, y de la conveniencia de facilitar la salida de nuestros vinos, el ministro de Hacienda ha dispuesto que se habilite la Aduana de Bilbao para la exportación de vinos dulces de más de 8° Beaumé, con opción a la devolución del impuesto de alcoholes.

DINERO

Con mi intervención se facilita al 4 por 100 de interés anual, con garantía de papel del Estado, y al 4 y medio con garantía personal.

Lucio González B. de Medina, Corredor de Comercio, Barrio y Mier, 14.

Nuestro querido amigo el administrador de Correos don Plácido Maisterra, ha sido ascendido a jefe de Negociado de segunda clase, con destino a esta misma principal.

Felicitamos muy de veras al señor Maisterra por su ascenso, como por continuar prestando sus servicios entre nosotros.

Se ha dispuesto que a los reclutas de 1917 correspondientes al cupo de instrucción y reemplazo del mismo año, se les destine a cuerpo.

Los acogidos a los beneficios de la reducción de tiempo de servicio en filas serán destinados a los cuerpos que hayan elegido.

Los llamados a filas para servir en Africa, deberán ser destinados a la península, como pertenecientes al cupo de instrucción.

Al Regimiento de Ferrocarriles se destinará a los ferroviarios, y al de Telégrafos y centros electrotécnico que pertenezcan al mencionado cupo de instrucción, cuyo total se eleva a 55781.

Por el ministro de Gracia y Justicia se ha dictado una circular aclarando que los preceptos del Real decreto del mes de Agosto del año último, reduciendo las plantillas de los alguaciles de Juzgados, se refieren únicamente a las vacantes ocurridas con posterioridad al mismo.

Leemos en nuestro apreciable colega «Diario de Burgos»:

«Esta mañana ha llegado a Burgos en automóvil, el diputado a Cortes por uno de los distritos de la provincia de Palencia don Félix Abásolo.

En el Hotel París, donde se hospedaba, fué saludado por el señor gobernador civil de esta provincia».

En la mañana de hoy ha fallecido el oficial de quinta clase, auxiliar de la abogacía del Estado don Rafael Fernández.

A su esposa y demás familia, les acompañamos en el dolor que les ha producido pérdida tan irreparable.

Según los datos recibidos de Portugal en Oporto, se han dado 1200 casos de la epidemia de tífus allí reinante, habiendo fallecido a consecuencia de la misma 96 personas.

Las autoridades españolas han adoptado medidas rigurosísimas para evitar que esta enfermedad se desarrolle en territorio español.

El señor Delegado de Hacienda, ha puesto al cobro para el lunes los libramientos siguientes:

Señor Tesorero de Hacienda, 7000 pesetas; don Tiburcio Polanco, 200'60; doña Ramona Colombres, 349'80; don José B. Criado, 111; don Agustín Virena, 184'60; don Emilio Franco, 191; don Saturnino García, 200'60; don Pedro Ovejuna, 157'40; don Rafael Peña, 1201'86; don Teófilo Estepa, 1174'20; don Silverio Heredia, 281'82; don Agustín Blázquez, 250'84; don Salva...

don Feij. 6, 556'26; don Joaquín Escobar, 470; don Félix Abia, 2997'14; don Paulino Alonso, 1477'49; don Gregorio Matallana, 1014'79; don Francisco Pérez, 529 16 y don Blas Ortiz, 430.

Recaudado por consumos: El día 1 de Marzo de 1917. 912'08 El día 1 de Marzo de 1918. 915'40 Diferencia en más. 3'32

MÚSICA Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda municipal en la calle Mayor, a las once y media de la mañana: «El Conde de Luxemburgo», Pato doble, F. Lehar. «Cumplimiento a los Damas, Polka», Fharbach. «Bal-Blanc», Vals-Boston, Berger. «El Asombro de Damasco», Selección (1.ª vez), P. Luna. «Golden Fox-trot», Danse Americana, S. y Tagell. «La Princesa del Dollar», P. doble, L. Fall.

Mañana a las nueve se constituirá el Ayuntamiento en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, juntamente con las personas que la ley determina para dar comienzo a la talla y reconocimiento de los mozos del reemplazo actual.

Defunciones. — Rafael Fernández Sánchez, casado, de 56 años, Oficinas del Estado.

Nacimientos. — Angel Bravo Valdealmillos, hijo de Enrique y Dolores, Gil de Fuentes 3; Luis de la Parra Urbaneja, de Angel y Agustina, Oficinas del Estado; Angel Revilla Pérez, de Santiago y Natividad, Colón, 4.

Comunican del pueblo de Quintanar (Burgos) que la esposa del practicante en Cirugía y Medicina don Pablo Lomas y Martínez estaba postrada hacía más de seis años, a consecuencia de una periostitis supurada (tuberculosis ósea) y cuando como único medio de curación, la ciencia aconsejaba una amputación inmediata, decidióse a tomar el Jarabe de Hipofosfatos Salud. A los tres frascos desaparecieron los síntomas de gravedad y la enferma recobró la agilidad perdida. Este es el único aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta ya 28 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfatos Salud en su etiqueta exterior.

La TOS debe necesariamente combatirse, porque es un peligro y un sufrimiento. Para ello es preciso tomar las acreditadas Pastillas Pectorales que prepara el doctor Andreu de Barcelona.

Jabón Zotal Insecticida para combatir las enfermedades de las viñas, árboles frutales y plantas.

Regimiento Cazadores de Talavera 15.º de Caballería Desde el día de la fecha, hasta que termine, queda abierta la compra de caballos domados, para silla, tiro y carga, debiendo reunir las condiciones siguientes: De 5 a 8 años de edad; 1,48 a 1,51 metros de alzada los de carga y 1,53 a 1,59 los de silla, buenos aplores, robustez y constitución adecuadas a las necesidades del Ejército. Las horas hábiles son de 10 a 13 todos los días laborables en el cuartel de San Fernando de esta Plaza. Palencia 26 de Febrero de 1918.—El Comandante mayor, Luciano Paz.—V.º B.º El Coronel, Enciso.

Gramófonos y Discos de la sublime marca «Odeon», a plazos y al contado. Instalaciones para el alumbrado eléctrico con material de primera calidad a precios económicos. Venta de contadores de agua, luz y fuerza. Almacén de Nicolás de Lomas

R. Alonso FOTÓGRAFO Don Sancho, 11.—Hay Ascensor

Pérdida

Quien haya encontrado una pulsera en el trayecto desde la terminación del Salón al Fielato de San Lázaro, y de éste al Teatro, puede entregarla en la carretera de Valladolid núm. 8.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina Calle de Juan de Mena, 23, 1.º MADRID

HERNIAS (quebraduras), aún las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCION en las principales naciones del mundo.

En PALENCIA, Central Hotel Continental, fijamente el día 9 de cada uno de estos meses: Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

AGENCIA Y CENTROS DE RECLAMACIONES DIRIGIDO POR ERASMO R. COLOMBRES Jefe de Negociado de Hacienda Jubilado Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos. San Francisco, 13, 2.º, derecha

MERCADOS

PALENCIA, 2.—Ayer tarde cayeron unas ventiscas de nieve que no sirvieron más que para hacer bajar la temperatura que por la noche fué muy fría, cayendo fuerte helada.

El mercado de cereales sigue desanimado, no presentándose ninguna clase de granos a la venta, por lo que los precios continúan siendo los mismos que hemos citado en días pasados.

VALLADOLID, 1.—Mercado del Canal.—Hoy no se presentó ningún vendedor de trigo en este mercado del detall, donde se cotiza este cereal alrededor de 78 reales las 94 libras—pesetas 45'09 los 100 kilos.

La tendencia en las cotizaciones es a mejorar.

Mercado del Arco.—También este mercado se vé desierto de vendedores de trigo, no presentándose ninguna pequeña partida a la venta.

El precio a que últimamente se ha pagado el trigo en este mercado oscila entre 78 y 79 reales las 94 libras, según clases—pesetas 45'97 y 45'69 los 100 kilos.

Los precios tienen tendencia a mejorar.

MEDINA, 1.—Las entradas fueron hoy muy escasas, pues los vendedores siguen retraídos.

Se cotiza la cebada a 52 reales fanega y las algarrobas a 60.

Las harinas en esta plaza se cotizan a los precios de tasa, o sea a 50 pesetas los 100 kilos, para las clases extras, 49 las primeras y 48 las segundas.

BIOSECO, 1.—Hoy entraron en el mercado del detall, unas 150 fanegas de trigo, que se pagaron a 75'50 y a 76 reales las 94 libras—pesetas 43'64 y 43'92 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 61 reales, cebada a 53, avena a 38.

NAVA DEL REY, 1.—En este mercado se paga el trigo entre 78 y 79 rs. las 94 libras—pesetas 45'09 y 45'65 los 100 kilos.

Los guisantes se cotizan a 54 reales fanega, algarrobas a 70, cebada a 51 y centeno a 62.

Vino blanco del año a 25 reales cántaro y tinto a 20.

BARCELONA, 1.—La situación del mercado de trigos en esta plaza es de un encalmamiento relativo, no por falta de compradores, sino por escasez de oferta vendedora del interior.

Aquí puede esperarse que subsista buena disposición de comprar en estos fabricantes, dado que los arribos de trigo del interior son cada día más reducidos.

Boletín Religioso

Domingo.—Santos Emeterio, Celedonio y Mariano.

En San Pablo, primer domingo de mes, y quinto de San José. Por la mañana a las cinco y media procesión del Rosario de la Aurora; a las seis y a las siete y media misas de comunión general para los asociados del Rosario y de San José, a las once y media exposición de S. D. M., misa y ejercicio. Por la tarde a las seis y media exposición, ejercicio, sermón por el R. P. Avellanosa y procesión del Rosario.

Pueden ganar los cofrades del Rosario por asistir a estos cultos tres plenarios, otra

plendaria todos los fieles por hacer los siete domingos.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

La misa y abstención de trabajo prohibido obligan bajo pecado mortal.

En la S. I. Catedral predica el M. I. señor Magistral.

En la Compañía serán los ejercicios de la lateística de San José, con misa de comunión a las ocho y por la tarde a las cuatro exposición, rosario y plática.

Continúan los ejercicios de los siete domingos de San José y a las horas anunciadas en la Compañía, San Miguel y San Francisco.

Lunes.—Santos Casimiro, Lucio, Cirilo y Arquelao.

cado en la isla de Hierro, los naufragos del vapor «Neguri».

Audiencias

El rey ha recibido hoy en audiencia a varias personalidades, entre ellas al rector de la Universidad de Coimbra,

Kas reformas de Guerra

El señor La Cierva nos ha dicho que tiene el propósito de llevar al próximo Consejo que celebren los ministros, tras las reformas que proyecta introducir en su ministerio para que sean estudiadas por sus compañeros de Gabinete.

Poseción y despedida

El conde de Coralt y el señor Silvela han tomado posesión de sus cartteras, asistiendo los ministros salientes, a quienes se dispensó por su personal una cariñosa despedida.

Manifestaciones de Cambó De Barcelona comunican que esta mañana llegó el señor Cambó.

Interrogado por los periodistas acerca de la solución de la crisis, dijo que lo había dejado explicado en una nota que entregó a la prensa de Madrid.

No obstante esto manifestó que a los regionalistas les convenía estar en la oposición.

El señor Cambó se expresó, con respecto a la duración del gobierno, en los siguientes términos,

El actual gabinete no se presentará en las Cortes porque antes surgirá la crisis latente aun a pesar de haber salido del gobierno los señores Ventosa y Rodés.

A este gabinete seguirá otro que asistirá solamente a 20 o 30 sesiones y entonces surgirá otra nueva crisis que se resolverá con la formación de un gobierno integrado por elementos del Parlamento.

El leader de los regionalistas anunció que daría una conferencia en la que hará declaraciones políticas antes de que se verifiquen las elecciones para senadores, en la que expondrá lo que a su juicio ha de ocurrir en la política.

El señor Cambó negó que existan discrepancias entre él y Rodés.

Terminó diciendo el jefe de los regionalistas que aun no está resuelto si renunciará el acta de Barcelona a la de Castelltersol.

Un banquete

Los diputados triunfantes por Cataluña darán un banquete en honor de los candidatos derrotados, mañana en el Palacio de Bellas Artes.

Atomanes en Zaragoza

Se ha ordenado a dos oficiales alemanes que llegaron a Seo de Urgel bajen a Zaragoza.

Huelguistas detenidos

Dicen de Barcelona que han sido detenidos seis huelguistas de una fábrica de automóviles por haber intentado ejercer coacciones.

Gobernador que dimitte

A consecuencia de discrepancias surgidas entre el gobernador de Palma de Mallorca y aquel Ayuntamiento por motivo de las subsistencias, ha dimitido aquella autoridad civil.

Frente al gobierno se formó un nutrido grupo que si'bo al gobernador apadreando además los faroles.

La benemérita se vió obligada a dar una carga para disolver los grupos, resultando dos paisanos contuos.

A última hora se reciben noticias de que reina tranquilidad.

Manuel Santa Cruz

FRACCIÓN EN CIRUJIA MENOR Y PEDIATRO Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirujía.

También se pasa a domicilio En vacasna todos los días MAYOR FRAL., 107.—Teléfono, 103

IMPRESA Y LITOGRAFIA

ALONSO & SUZAR.—Mayor Frial 7º

Conferencias Telefónicas

Madrid 2 Lo que dice Bahamonde

Como el ministro de la Gobernación no nos recibió ayer por la mañana, lo hizo a última hora de la tarde en su despacho, explicándonos su permanencia en el ministerio, no obstante haber dicho reiteradamente que abandonaría la cartera.

El señor Bahamonde ha manifestado que llamado por el presidente, le dió orden de seguir, lo cual acató, si bien rogando al marqués de Alhucemas que por no ser mucha mi salud procurará relevarme, y así lo espero de su bondad, no olvidando tampoco que en Gobernación conviene una persona que, por su historia y merecimientos, pueda prestar servicios de mucha más importancia que los míos.

Los grupos políticos

Después en el negociado político de dicho ministerio se nos facilitó una nota del total de diputados triunfantes en las elecciones del pasado domingo y que clasificado en grupos políticos dá el siguiente resultado:

- Demócratas, 96. Romanonistas, 39. Albistas, 30. Liberales independientes, 10. Datistas, 93. Mauristas, 27. Ciervistas, 25. Jaimistas, 9. Católicos é integristas, 2. Republicanos, 15. Reformistas, 9. Socialistas, 2. Republicanos independientes, 1. Regionalistas, 35. Este último grupo se subdivide en la siguiente forma: Regionalistas catalanes, 20. Republicanos nacionalistas de Cataluña, 8. Nacionalistas catalanes, 2. Idem vascos, 7. Idem asturianos, 2. Idem andaluces, 1. Llevan actas dobles los señores Maurra, Romanones, Cambó, Alba, Burrell, Navarrozerverter Gomis, Armiñán y Domingo.

Un estreno

Con clamoroso éxito, se estrenó anoche en el Teatro de la Zarzuela de esta corte una obra del maestro Serano, que lleva por título «La Canción del Olvido».

La partitura es delicadísima, sobresaliendo una serenata que el público obligó a repetir hasta siete veces.

Dimisión de gobernadores

Los gobernadores de Gerona y Lérida han enviado la dimisión de sus respectivos cargos, creyéndose que otros afectos a la política nacionalista les secundarán en este ejemplo.

Convenio comercial

El subsecretario de Gobernación ha confirmado la noticia del cierre de la frontera francesa.

El convenio comercial con Francia ultimado ya, se examinará en el

próximo Consejo y será firmado en breve.

La parte más importante se refiere al vino.

Establece la libertad de compra y venta, no habiéndose admitido, por lo tanto, comprador y vendedor únicos.

La cantidad que como mínimo podrá exportarse mensualmente, será de 250.000 hectolitros, pudiendo ser 100.000 de alcohol.

El precio de venta será el mayor que haya tenido el vino en el último trienio.

Ministro y Comisario

Se dice que don Luis Silvela simultaneará los cargos de ministro de Instrucción Pública y el de Comisario general de Abastecimientos.

La escasez de papel

Persiste la situación difícil y varios periódicos están amenazados de suspender sus tiradas por la escasez de papel.

El señor Moya realiza gestiones para ver la forma de solucionar rápidamente la cuestión salvando las dificultades del transporte.

A Barcelona

En el expreso marcharon a la ciudad condal los señores Rahola y Cambó.

Llegada de un ministro

Procedente de Barcelona llegó esta mañana el nuevo ministro de Hacienda señor conde de Coralt.

Inmediatamente acudió a Palacio en unión del señor Silvela, jurando ambos el cargo para que han sido nombrados.

El conde de Coralt pidió al marqués de Alhucemas suspendiera el Consejo anunciado para esta tarde con objeto de poderse informar de los asuntos de su departamento.

El señor García Prieto accedió a los deseos del Conde aplazando el Consejo para el lunes.

Hablando con Prieto

El jefe del Gobierno ha confirmado que el señor Silvela desempeñará el ministerio de Instrucción Pública y la Comisaría general de Abastecimientos.

La amnistía

Se asegura que no habrá dificultad en proponer la amnistía a las Cortes, las cuales aprobarán inmediatamente el proyecto de ley.

Lo que dice Basada

Este prohombre del partido conservador ha dicho que éste será completamente homogéneo, con perfecta orientación y unidad y con un jefe.

No colaboraremos con ningún Gobierno, sino que el partido obrará siempre de por sí solo.

La presidencia de las cortes no la ocupará ningún conservador pero votaremos la persona que nos indique el jefe del señor Dato.

Los naufragos del «Neguri»

En el Ministerio de Marina se han recibido noticias de haber desembar-

Aviso á los Labradores

El que desee comprar legumbres para la siembra, puede visitar el almacén de

D. ANDRES MORALES

que dispone de grandes cantidades de lentejas de todas clases y guisantes verdes lo mismo.

Lentejas del País, id. Francesa, id. Rusa, id. Americana de Manteca, Guisantes verdes enanos y gordos, a precios económicos.

EN PALENCIA, Carretera de Valladolid, número 7



MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO. Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR

34 - Mayor pral., 36 - PALENCIA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires:
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 9 y de Montevideo el 8.

Línea de Nueva York, Cuba Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 31 de Barcelona el 1 de Málaga el 2 y de Cádiz el 3, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 15 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15, de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Pó el 2, haciendo las Escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el programa.

Línea de Filipinas
En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes a Manila, saliendo los vapores de Barcelona el 13 de Octubre y 26 de Noviembre, para Por-Saï, Suva, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Pó
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 5, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Ránger, Casablanca, Maragán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Pó el 2, haciendo las Escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el programa.

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de ejemplariza muy cómodo y trato conserador, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vueltas tienen telegrafía sin hilos.

Anuncio

Se necesitan obreros en la provincia de Lérida; su jornal tres pesetas y media.

El viaje le pagará el obrero y a los 45 días trabajados se le abonará la Compañía.

Priegos y Fuerza del Ebro. Para informes, el encargado, Mayor Antigua, núm. 149, Juan García Mancho, Marmolista.

SE VENDE

Una mula de ocho años, ocho a nueve dedos, a toda prueba, para tratar, con Mauro de la Fuente, en Santoyo.

Se venden o arriendan

cuadras y paneras y un carro de varas con toldo, para informes, Pasco de los Frailes, número 8.

Ama de gobierno

Se ofrece de 34 años de edad, soltera, sabiendo bien de cocina, así como impuesta en las labores de la casa, para señor sacerdote, señor solo o viudo si tiene poca familia, para dentro o fuera de la capital; informarán, Mayor Antigua, 146, 2.º.

Se venden

dos carros pequeños, con toldo, montados en muelles. Para verles, Toribio García, Café económico, Palencia.

AMA DE CRÍA

Una casada, joven, primeriza, con leche de cuatro meses, desea criar en su casa. Darán razón en Cisneros, Miguel Herrón.

Se venden

estacas injertables a 16 pesetas de Ruppert, Lot y Murviedro y Aramón y estaquillas.

Dirigirse al alcalde de Soto de Cerrato.

Benjamín Linarejos

Pone en conocimiento de su numerosa clientela, que por mejora de local, ha trasladado su Taller de Tornería en maderas al núm. 173 de la calle Mayor principal (esquina a la de San Bernardo) donde se hacen toda clase de trabajos con tornos movidos por motor eléctrico.

No confundirse Linarejos sobriño

Mayor principal, 173 Palencia

SE VENDE

Un macho de cuatro años, alzada cuatro dedos sobre la marca. Para tratar, con Desiderio Pelayo, de Becerril de Campos.

Mulas

Se venden catalanas y del país de cuatro y seis dedos sobre la cuerda. Valentín Lobejón y Hermanos, Larramiel.

Casa

Se vende la señalada con el número 18 de la calle de José Canalejas de esta ciudad; consta de dos pisos y con corral; informará Emilio Franco procurador, Menéndez Pelayo, 20.

Se venden

Dos novillas de 18 meses ya cubiertas, cuatro vacas de tres a cuatro años dos paridas y dos próximas a parir, un buen semental de dos años y cuatro chotos, todo ello de pura raza holandesa y las vacas de gran producción a 40 cuartillos.

Detalles e informes, en Buenavista de Valdavia, don Celso Aragón.

Se ofrece

como afinador y reparador de acordeones y además oficial de barbería, Hipólito Ruipérez, a quien pueden dirigirse en Cevico de la Torre.

Acoltes y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIERREZ Y ALONSO

Hotel Villa Paga - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford & Fire Oil Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

INDICADOR DE FERROCARRILES

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	CARRUAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		OBSERVACIONES
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00'03	00'12	
"	"	Santander	Madrid	00'18	00'30	
"	"	Madrid	Coruña	00'48	0'56	
"	"	Coruña	Madrid	1'14	1'21	
"	"	Madrid	Santander	1'28	1'33	
"	"	Madrid	Gijón	1'52	2'00	
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irún	"	6'55	
Mixto Regular	"	Madrid	Coruña y Gijón	8'38	8'54	
Mixto	"	Madrid	Santander	9'04	9'19	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Sahagún	Palencia	10'11	"	
Ganadero	1.ª 2.ª y 3.ª	Barruelo	Palencia	11'04	"	
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Lugo	Madrid	13'06	13'21	
"	"	Palencia	León	16'40	16'40	
"	"	Venta de Baños	Barruelo	16'12	17'10	
Mixto	"	Santander	Madrid é Irún	17'50	18'02	
Mensajerías	"	Coruña	Madrid é Irún	18'18	18'27	
Mercancías	"	Madrid é Irún	Palencia	20'32	"	
Mixto	"	Gijón y Coruña	Madrid	20'59	21'15	
Mensajerías	"	Madrid	Coruña	22'15	22'46	

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON

CLASE	CARRUAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
				LLEGADA	SALIDA
Correo mixto	1.ª y 2.ª	Riesco-Villada-Villalón	Palencia	8 20	"
Correo mixto	"	Palencia	Villalón-Riesco-Villada	"	16

ALONSO HIJOS

Unica casa en Palencia que cuenta

con completos talleres de :

Imprenta, Litografía,

Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente

para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes

que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis

para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Sosa

de Chile» Almirante, 19, Madrid.

Fábrica de Mantas de Lana

Con los últimos adelantos conocidos en esta industria

HIJOS DE ORTEGA SUAZO

Variado surtido en mantas para cama y para ganado

FABRICA: Prado de la Lana. DESPACHO: Mazonqueros, 1 y 3

PALENCIA

Especialidad en caprichosas mantas bordadas para regalo.